
赴美投資-
實務及應注意事項
For general information and discussion purposes only -

not a tax advice

2022/07/29



PwC Taiwan

蘇宥人
Peter Su

• 美國德州休士頓大學
J.D. 法學院(Cum Laude)

• 美國加州聖地牙哥州立大學

B.S. 會計系(Summa Cum Laude)

• 美國德州律師

• 美國加州會計師資格

• 美國 PricewaterhouseCoopers LLP

• 美國 Andrews Kurth LLP律師

• 美國 Ernst and Young LLP

• 跨國投資與融資規劃稅務諮詢

• 全球營運交易模式稅務諮詢

• 租稅協定諮詢及運用

• 智慧財產權稅務諮詢

• 海外企業組織型態設立及諮詢

• 總機構與海外常設機構稅務診斷

• 美國個人稅務諮詢

• 美國遺贈稅規劃稅務諮詢

• 個人投資架構與個人股東雙重課稅
議題諮詢

• 美國受控外國公司個人股東稅負影
響諮詢

• 美國個人所得稅遵循服務

執行董事
資誠稅務諮詢顧問股份有限公司

國際稅務法律服務
美國稅務法律服務

+886  2 2729 6666 #25369

peter.y.su@pwc.com

學歷 專業資格

專長(公司稅) 專長(個人稅)

2

2022/07/29



Link

台商投資美國現況

For general information and discussion purposes only - not a 

tax advice

2022/07/29

https://www.pwc.com/us/en/services/deals/ai-deals.html


PwC Taiwan

Increase台商投資美國

近期台商投資美國原因：

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》

中美貿易戰後，跨國企業製造佈局傾向
由「長鏈」轉變為「短鏈」

電動車供應鏈應客戶要求至美國設廠就
近供應

半導體業者因應國際形勢，赴美投資設
廠，帶動上游廠商一併轉移
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美國營運成本大幅增加

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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美國稅務成本可能增加

2021年 Build Back Better Act

（尚未立法）

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》

• 增加企業所得稅率之約25~28% 和/或 對大型企業按會計利潤課徵15%最低稅負

• 進一步防止美國及在美有營運的外國企業，將美國應有的課稅所得透過關係人交易等方式往外移

• 增加高所得人士之個人所得稅（尤其被動所得）稅負（但暫無遺贈稅措施）

增稅措施

• 暫時恢復研發費用可當年認列而無須資本化攤銷（原自2022年起必須資本化，BBB擬遞延至2026

年）

• 高科技產業（以半導體為主）建廠、擴廠，或興建綠能設施、綠能工程等投資抵減（可退稅之稅務

抵減）

降稅措施

BBB去年因無法取得參議院全部民主黨議員之支持，故未能順利通過，今年是否有機會通過仍待觀察，但法令內容預計
較現在會有一定的變動
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2021年基礎建設法案

Infrastructure Investment and Jobs Act

（已立法）

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》

• 興建、維修和改善美國道路、橋梁、港口及空港等設施
• 改善大眾運輸並增加其吸引力
• 建立全國性電動車充電台之網路（共計50萬台）

改善全國交通體系

• 飲用水、高速網路、防災工程

透過基礎建設之改善，增加民眾生活品質

• 加強綠能傳輸設施
• 重新啟動對有害化學品之買賣和進口課徵特種貨物稅（excise 

tax），並將稅金應用在土壤、水汙染處理工程

綠能及環保

IIJA也強化IRS就虛擬貨幣及其他數位資產之查核及稽徵能力（如一些數位資產交易，須由平台業者主動向IRS報告）
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BUILD AMERICA, BUY AMERICA (BABA) ACT

• Included in the Infrastructure Investment and Jobs Act 

• Public Law Number 117-58 

• Title IX, Subtitle A, Part I – Buy America Sourcing 
Requirements 

• Sections 70911-70917 

• Signed November 15, 2021

• Effective date 180 days after enactment: May 14, 2022

2021年基礎建設法案
Infrastructure Investment and Jobs Act(已立法)
Build America, Buy America (BABA)

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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WHAT IS BABA?
“[N]one of the funds made available for a Federal financial assistance program for infrastructure…may 
be obligated for a project unless all of the iron, steel, manufactured products, and construction 
materials used in the project are produced in the United States.”

“Project” means:

Any activity related to the construction, alteration, maintenance, or repair of infrastructure in 
the U.S.

BABA COVERED ITEMS

• Iron and steel + manufactured products + construction materials
• Applies to items consumed in, incorporated into or affixed to an infrastructure project 

(permanently incorporated)

2021年基礎建設法案
Infrastructure Investment and Jobs Act(已立法)
Build America, Buy America (BABA)

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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IRON AND STEEL

• Items that are predominantly iron or steel, unless another standard applies under law or regulation
• All manufacturing processes, from the initial melting stage through the application of coatings, must occur 

in the U.S. 

MANUFACTURED PRODUCTS

• Manufactured in the U.S. 
• Cost of components that are mined, produced, or manufactured in the U.S. is greater than 55 percent of 

the total cost of all components of the manufactured product 
• Unless another standard for determining the minimum amount of domestic content has been established 

under applicable law or regulation 

CONSTRUCTION MATERIALS

• Include: Non-ferrous metals; Plastic and polymer-based products (including PVC, composite building 
materials, and polymers used in fiber optic cables); Glass (including optic glass);  Lumber and Drywall

• Excludes: Items made primarily of iron or steel; Manufactured products; Cement and cementitious 
materials; Aggregates such as stone, sand, or gravel; Aggregate binding agents/additives

2021年基礎建設法案
Infrastructure Investment and Jobs Act(已立法)
Build America, Buy America (BABA)

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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BABA WAIVER

Pursuant to Section 70914(c) of BABA, may waive Buy America preference if: 

• Applying the domestic content procurement preference would be inconsistent with the public 
interest (a “public interest waiver”); 

• Types of iron, steel, manufactured products, or construction materials are not produced in the United 
States in sufficient and reasonably available quantities or of a satisfactory quality (a “nonavailability 
waiver”); or 

• Inclusion of iron, steel, manufactured products, or construction materials produced in the United 
States will increase the cost of the overall project by more than 25 percent (an “unreasonable cost 
waiver”) 

2021年基礎建設法案
Infrastructure Investment and Jobs Act(已立法)
Build America, Buy America (BABA)

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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其他法案

USICA/COMPETES

（尚未立法）

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》

• 2020年底，美國政府通過了國防預算授權案，裡面要求美國政府有
關部門訂定半導體產業投資獎勵（現金補助）計畫，但暫未為該計

畫提撥資金（當時計畫由專法另行提撥）。

• 2021年中，美國參議院通過了U.S. Innovation and Competition 
Act（USICA），其中包含相關資金的提撥（所謂「CHIPS Act」）。

• 眾議院則2022年初才通過了另一個法案（America COMPETES 
Act），裡面也包含相同資金之提撥，但其餘內容和USICA差異不
少，目前尚在等待參眾兩院就最終內容達成共識，才能送總統簽署。

立法背景

• USICA/COMPETES非半導體產業獎勵專法，除了半導體產業相關措施外，裡面「塞滿」各式各樣有關
外交、外貿、勞動力、科學、教育、綠能等等措施。

• 兩院和兩黨對半導體產業獎勵的看法相對一致，但有關外貿、勞動力等議題，則看法十分不同，但解決
該議題之前，則無法往下進行立法程序，讓整體過程十分緩慢。

目前狀況
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替代方案

墨西哥建立生產基地?

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》

探討在美國鄰近地區

建立生產基地；

尤以「墨西哥」為熱點，

進行各種探討其可行性，

其中「勞工成本相對低廉」

為墨西哥的主要優勢。

Source: https://whlogistics.mx
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如何節省成本，又讓專案能順利執行？

企業至其他國家和地區投資設點，如何節省成本是一個十分重要的考量。

為了節省成本，增加投資報酬率，也讓美國投資專案能順利執行並達到指定目標，企業需
要留意下列四項議題，以妥善進行投資前研究及規劃。

投資方式

及架構

設廠地點、供應鏈

及設廠成本

租稅優惠及

投資獎勵

人才派遣

For general information only - not a tax advice

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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Agenda

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》

1. 投資方式及架構 16

2. 聯邦及州稅種介紹 19

3. 租稅優惠 26

4. 人才派遣 31

5. 其他優惠 39
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台灣

美國亞利桑那州

有效稅率

47.5%

30% (dividend only) 有效稅率

43%

24% (dividend only)

台灣

美國亞利桑那州

有租稅協定國家
（例如：荷蘭）

直接投資 vs. 間接投資

有效稅率

58%

44% (dividend only)

直接投資 間接投資

符合租稅協定使用資格

不符合
租稅協定使用資格

For general information only - not a tax advice

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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美國主要營運主體介紹

02
有限責任公司（LLC）

較為新穎的營運主體類型，其常見使用情
形包含：

• 中小企業（尤其個人股東持有）；

• 合資企業（JV）。

股份有限公司（Corporation）

較為傳統的營運主體類型，其常見使用情
形包含：

• 跨國企業赴美設立之100%子公司；

• 在美國有上市櫃計畫之新創企業。

01

上述兩種營運主體，各有自己優缺點，因情況及投資人身分（如美國/外國個人、美國/外國公司）
不同，選擇的主體類型也不同，有時候也會同時使用兩種主體做搭配（例如：以股份公司為第一層
控股公司，再以有限責任公司為第二層營運主體）。

註：其他營運主體類型，如一般合夥/有限責任合夥，實務上較少被使用。

兩者均提供有限責任保護

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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聯邦 – 稅種介紹

影響美國營利事業的聯邦稅種主要包括:

• 聯邦所得稅: 21%

• 個人薪資扣繳稅 (註一): 包含勞工保險、醫療保險、失業保險

➢ 勞工保險 – 雇主負擔 6.2%，員工負擔6.2%

➢ 醫療保險 – 雇主負擔1.45%，員工負擔1.45%

➢ 失業保險 – 雇主負擔0.6%，員工毋須負擔

聯邦稅

州稅

地方稅

這次拜登稅改，曾提議將聯邦企業所得稅最高稅
率調升至26.5%，甚至28%。

註一：以員工薪津收入總額為扣繳基礎，部分薪資稅捐（如勞工保險）設有扣繳上限。

For general information only - not a tax advice

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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亞利桑那州 - 稅種介紹

註一：消費稅課稅範圍不僅限於貨品銷售，如公營事業供應之水電、天然氣，或是租賃、建築承包服務等也落入亞利桑那州消費稅範圍；另外當個人/公司自本州以外的賣方購買並於州內使用貨物（買
賣時並未課徵亞利桑那州消費稅），該個人/公司需自行申報繳納使用稅。

註二: 位於州內的所有不動產和有形財產均應依價值繳納財產稅，稅率及價值計算方式依照財產類型（如住宅或商用不動產，或有形財產等）也有所差異。

影響亞利桑那州的營利事業稅種主要包括:

• 州所得稅：4.9%

• 消費稅（銷售及使用稅）: 5.6%（州）+ 郡/城市（平均稅
率約為 8.40%） （註一）

• 財產稅： 稅率因地點而異，且每年都會更改（以住宅用不
動產為例，平均稅率約為0.62%）（註二）

• 個人薪資扣繳稅： 0.8%~ 5.1%

• 失業稅： 新雇主在公司設立的前兩個年度稅率為2%，兩
年後會再依規定調升或調降

For general information only - not a tax advice

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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消費稅（銷售及使用稅）- 稅率

州稅

郡級稅

城市稅

一般稅率: 5.6%

例外: 對於某些特定商業活動（例: 不動產商業租賃），稅率為0%

郡級稅率會因不同郡及經營項目而異（例: 在首都鳳凰城所在的馬里科帕 (Maricopa

County)，大多數經營項目的稅率為0.7%）。

以馬里科帕郡為例，在州/郡外購買之貨物，無須課徵郡級使用稅。

城市稅率會因城市及經營項目不同而異（例：鳳凰城的消費稅率對於大部分經營項目
會介於2.0%至2.7%區間）

各城市有自己一套稅法 – 計算稅額的規則（包括免稅和扣除額）可能
與州法律不完全一致。

如一經營項目須課徵郡級稅，課稅基礎將根據州稅法進行計算。

亞
利

桑
那

州
銷

售
及

使
用

稅

如欲知稅率完整列表，請詳網址 https://azdor.gov/transaction-privilege-tax/tax-

rate-table

For general information only - not a tax advice

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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消費稅（銷售及使用稅）- 豁免

• 首先，銷售稅（及使用稅）為一次性稅負，僅在貨物出售或服務提供給最終消
費者時課徵，若買方並非該產品/服務之最終消費者，則無須課徵：

o 例如：批發商或零售商購買再銷售使用之貨物、製造商購買原物料用於
貨物製造、或是承包商購買建材用以為客戶興建房屋等情形，皆無須課
徵銷售稅或使用稅：

o 但若上述範例中的批發商購買辦公文具以放在自己的辦公室做使用，
則此情況下批發商即為最終消費者，需要承擔消費稅。

o 然而，賣方在開立發票時不跟買方收銷售稅，必須先從買方取得免稅聲
明書（Exemption Certificate），並保留備查。若日後稅務機關認為此
交易不符合豁免資格時，此聲明書將會是可以保護賣方，將補繳稅款與
相關罰鍰、利息之義務移轉至買方身上。

o 亞利桑那州稅局針對不同情況，準備了不同的豁免聲明書格式，例如：
Form 5000與5000A等（右圖為Form 5000之範例）。該聲明書無須向稅
局提出申請或提供給稅局核准、蓋章等，由買方自行填寫並由負責人員
簽名即可：

➢ 惟買方在提供豁免聲明書予賣方前，應合理確認已符合豁免資格，
以免因不符合資格導致需要承擔補繳稅款和利息、罰鍰的責任。

For general information only - not a tax advice
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稅務申報基本概念

直接稅（企業所得稅）1

➢ 聯邦：歷年制企業，一般截止日為次年4月15日
（遇假日順延），須於4月15日前繳清尚未繳納
之稅額，申報部分則可申請延期至10月15日
（遇假日順延）：

 美國企業於4月、6月、9月及12月15日前，須按
季暫繳當年度應拿稅額，暫繳不足者將額外產生
滯納利息（目前4%）。

➢ 州：大部分州申報繳納期限，和聯邦大致相同，
但細節上仍存在一些差異，應仔細檢視每個州規
定以免延遲申報或繳納。

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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稅務申報基本概念（續）

➢ 消費稅：通常按月、季或年申報

 企業甚至無須和買方收取消費稅（例如買方非最
終消費者，或產品屬於免稅範圍），仍可能有登
記、申報及憑證蒐集義務，須仔細確認每個州的
規定，和/或跟當地稅務機關確認。

➢ 財產稅：

 不動產通常直接由主管機關（通常為郡或市政府
部門）寄發繳稅通知；

 有形財產需要由企業向主管機關申報，並由該機
關計算稅額後寄發繳稅通知給納稅義務人：

• 以加州為例，申報期限為次年4月1日。

➢ 薪資扣繳、失業保障等稅：

 依照薪資金額、給薪週期等有所差異；

 通常由企業外包給ADP、Paychex等第三方服務
業者處理。

2 間接稅

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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聯邦層次租稅優惠

 用以鼓勵企業參與特定的活動，通常按課稅所得比例受限，且不得現金退還。

 以研發抵減（credit for increasing research activities，俗稱R&D credit）為最常見的類型之一。

一般企業稅務抵減（General Business Credit）1

加速折舊（Bonus Depreciation）2

 最多當年度100%費用化。

 此措施為2017年稅改所推出，但自2023年起，可當年度費用化的百分比逐年下降，2026年底落日。

貨物或勞務外銷優惠稅率（Foreign-Derived Intangible Income，FDII）3

鼓勵美國公司外銷貨物或勞務，針對外銷活動所產生之所得的一部分（按特定公式計算），適用較低所得稅率，目前為
13.125%，但曾被提議調升至15~20%（但修法尚未通過）。

For general information only - not a tax advice
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聯邦層次租稅優惠（續）

對外貿易區（Foreign Trade Zone，FTZ）4

• 類似自由貿易區/保稅區之概念。

• 允許倉儲、分銷、展示、加工等行為。

FTZ是什麼?

• 擬最終進美國之商品：

o 關稅之遞延；

o 避免inverted tariff（零組件關稅率高於成品）之影響；

o 配額（quotas）規劃機會等。

• 擬最終再出口之商品：

o 無需經過“先繳再退”之流程，緩解對現金流之壓力。

• 簡易通關程序等等。

有什麼好處?

Source：Congressional Research Service, 2019

For general information only - not a tax advice
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州層次常見租稅優惠概況

申請者須積極與州政府單位溝通，州政府一般會考量投資規模、內容、所創造就業機會等因素，決定所給予的租稅優惠規模。

政府補助 & 基金 (Grants & 

Funding)

 工作培訓補助

 草創初期的科技公司補助

 關鍵科學研究補助

 主題基金等

投資抵減
 創造就業機會抵減

 研發投資抵減

 再生能源稅額抵減

 汙染防治抵減等

其他計畫
 營業用固定資產額外折舊

 特定產品或設備之消費稅、財產稅減免

對外貿易區（Foreign Trade 

Zone）
 部分州會針對聯邦FTZ計畫，再加碼提供

州層次之租稅優惠

部分抵減可申
請退還現金
（refundable 

tax credits）

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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租稅優惠

• 亞利桑那州貿易及出口計
畫補助 (STEP Program)

• 對於草創初期的科技公司
補助

• 加速創新開發基金

• 營業用固定資產額外
折舊費用

• 機械及設備之銷售稅
豁免

• 創造就業機會抵減
• 研發投資抵減
• 再生能源稅額抵減
• 汙染控制抵減

於對外貿易區內設廠之企業，
除了聯邦在關稅等方面的優
惠外，亞利桑那州更加碼

提供較低財產稅率

企業可以獲得之租稅優惠，需與亞利
桑那州之商業協會進行協商，最終優
惠幅度會依照企業規模與投入人員、
資金等而有所區別。

For general information only - not a tax advice
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人才派遣－個人稅

稅務居民身分
有美國護照、綠卡，或在
美國停留天數累計達183

天者，將視為美國稅務居
民，除美國來源所得外，
海外來源所得也須課徵美
國稅。

所得來源
因在美國境內工作所取
得的薪資及津貼，屬美
國來源所得，無論個人
是美國稅務居民與否，
須課徵美國稅。

長期派遣者，也需要留意州稅相關法規

For general information only - not a tax advice

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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員工外派美國－請多加留意

近期因更多台灣企業已開始或正在計畫赴美設廠、設點，也更常諮詢派台灣人到美國要怎麼做、怎麼付薪水等等。

因為此議題牽涉到多種面向，不正確規畫可能同時影響公司和員工，則若近期有客戶有外派員工至美國的想法，
建議和本組同仁聯繫討論。

潛在風險：因為台灣企
業在美國有員工，可能
有美國所得稅、薪資稅
等等申報和納稅義務
（高達45%以上）。

潛在風險：因為兩邊法
律認定不同，導致員工
被台灣、美國各課一次
個人稅又無法扣抵。

潛在風險：若採用免簽或
商業簽證入境，卻在美國
境內執行一般工作，則存
在違法工作的風險。

公司稅 個人稅 移民法

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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人才派遣－台灣與美國個人所得稅率

台灣綜合所得稅率表（民國111年） 美國聯邦個人所得稅率表（2022）

課
稅
級
距

稅率 金額 (NT$)

5% 0 – 560,000 (約US$ 19,000)

12% 560,001 – 1,260,000 (約US$ 43,000)

20% 1,260,001 – 2,520,000 (約US$ 86,000)

30% 2,520,001 – 4,720,000 (約US$ 161,000)

40% 4,720,001 以上 (USD161,000以上)

稅率 單身 (US$) 夫妻合併申報 (US$)

10% 0 – 10,275 0 – 20,550

12% 10,276 – 41,775 20,551 – 83,550

22% 41,776 – 89,075 83,551 – 178,150

24% 89,076 – 170,050 178,151 – 340,100

32% 170,051 – 215,950 340,101 – 431,900

35% 215,951 – 539,900 431,901 – 647,850

37% 539,901以上 647,851 以上

亞利桑那州：

2.59 ~ 4.5%

目前在州層次所繳納之個人所得稅，
在聯邦層次最多只能扣除（列舉扣
除額）US$ 10,000/年

For general information only - not a tax advice
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人才派遣－員工、眷屬健康保險

屬於新雇主的企業（員工人數還不高），
相關保險成本通常會特別高

For general information only - not a tax advice
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人才派遣－福利津貼

外派人員時，常見的福利及津貼包含：

1. 房屋津貼

2. 返國度假

3. 公司配車

4. 停車位

5. 搬家費

6. 兒女教育補貼

除了少數依法令而特別免稅之項目外，其他津貼無論以現金還是實物（如公司自行興建或承租的員工宿舍）
提供給員工，都會被視為員工薪資所得，除了員工需要繳稅外，公司也必須進行扣繳。

For general information only - not a tax advice
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人才派遣－簽證

迷思：因台灣和美國間有ESTA，持ESTA入境可停留90天，短期派人至美國工作，也可直接用ESTA。

注意：

• 使用ESTA入境，停留目的必須限於拜訪客戶、洽談合約、參加研討會、短期訓練及其他類似的行為，並沒有「短
期工作」有關的避風港。

• 商業簽證（B-1）雖可停留超過90天，但停留目的也有如上的限制。

• 在美國有工作行為，必須取得工作證 (Work Permit)，以免違反相關法律，但需要美國境內的雇主提出申請。

L-1簽證 H-1B簽證 E-2簽證 (註)

適用對象 跨國企業的外派人員
外籍專業人士赴美就業

（每年有配額）
特定國家/地區（包含台灣）投

資者或其特定員工臨時赴美

註: E1/E2簽證為發給與美國維持通商及通航條約國家的公民，台灣與美國維持通商及通航條約，對於赴美投資台商來說，申請起來較為容易且無須擔心H-1B的配額。

For general information only - not a tax advice
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當心是否構成台灣公司在美營業行為！

若台灣公司被認定在美國境內有營業行為 (U.S. trade or business)，則需針對該部分所得繳納美國所得稅。

不被認定在美國境內有營業行為之條件：

• 單獨、非持續性、隨機之商業交易

• 僅為處理行政、文書、商業調查、採購、行銷的代表辦事處

在美國境內有營業行為 = 大量（considerable） + 連續（continuous）+ 定期（regular）

• 法規中沒有更明確的定義

• 商業行為必須活躍而非消極

由於台美之間沒有租稅協定，故不受租稅協定保護

For general information only - not a tax advice
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美國外資規定

美國基本上無「外人投資核准/報備」機制，外國企業可自
由投資美國絕大多數產業，也沒有就資金匯入、匯出的限制：

➢ 惟2018年修法後，若外國投資人投資美國既有公司，且：

1. 標的公司屬於美國較「敏感性」產業（有出口限制
措施的產業，如國防、或如半導體、高級運算、生
物科技、人工智慧等關鍵性技術），及

2. 外國投資人透過此交易取得對美國公司的控制權，
或能夠取得標的公司核心技術，

則需要向CFIUS（美國外資投資委員會）事先申請。

➢ 外國投資人若自行設廠而非投資既有公司，較普遍看法
是無CFIUS申請必要性，但仍建議和律師確認主管機關
目前的解釋。

若由台灣公司投資，也需要配合台灣投審會報備規定

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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美國企業訴訟常見理由

常見事由 是否可能牽涉至集團母公司1

與訴訟有關

1. 違犯合約 1. 公司未依約履行其合約上的義務 假設營業有關合約均由當地公司簽署，母公司並非合約中的一
方，故直接牽涉母公司機率較低

2. 產品有關 2. 產品品質不佳或不安全而造成使用者損失（例如
人身傷害或財產受損），或廣告等行銷資料未誠
實說明產品功能等

若母公司明顯（亦即使用者能從產品包裝、公司網站、行銷宣
傳，或其他公開資訊得知）對產品設計、製造等扮演主導角色，
則較可能對產品瑕疵或功能不佳等負擔一定責任，直接牽涉母
公司機率較高（製造商、經銷商等也可能一併被告）

3. 勞資糾紛 3. 公司對待員工不公平，或無合理事由而解雇等 資方為當地公司，故直接牽涉母公司機率較地

4. 環境汙染 4. 公司活動（例如：設廠製造）造成環境汙染 美國當地製造等活動應由當地公司負責，母公司除必要監督外
不太會直接參與，故直接牽涉母公司機率較低

5. 智慧型財產權 5. 公司侵犯他人之商標、專利等智慧型財產權 若原告認為集團某一產品侵犯其智慧型財產，並母公司明顯
（如上方說明）對產品設計、製造等扮演主導角色，則直接牽
涉母公司機率較高

與訴訟無關

1. 反傾銷 1. 進口貨物在美國的賣價低於其公平價值而損害當
地經濟時，主管機關在接到本國產業訴願後，應
進行調查，並得以對進口加徵反傾銷稅

反傾銷相關稅費（anti-dumping and countervailing duties）由
進口人（importer of record）繳納

2
，直接牽涉母公司機率較低

1. 無論母公司直接牽涉訴訟或非訴訟事件的機率高低，若當地公司無法用自己的資金負擔相關賠償金、罰鍰、稅費等等，母公司和/或集團其他個體仍可能需要協助融資，故仍可能間接負擔相關成本。

2. 依美國法規，進口時所繳納之反傾銷稅僅為暫繳，最終應納稅額在相當長一段時間後（平均達三年，但也可能遠超過這期限）才會確定，可能高於或低於暫繳稅額（少繳或溢繳部分會生息）。

《本文件著作權屬資誠聯合會計師事務所所有，未經書面許可請勿引用或翻印》
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